

## Beantwortung einer Anfrage nach § 4 der Geschäftsordnung öffentlicher Teil

Gremium	Datum
Bezirksvertretung 4 (Ehrenfeld)	18.03.2019

### **Anfrage zum Ortstermin in der Bunkeranlage der Bertha-von-Suttner-Realschule, Kolkrabenweg 65, Köln-Vogelsang am 14.01.2019**

Im Anschluss an einen Ortstermin vom 16.1.19 bittet Frau Kaiser von der CDU-Fraktion um detaillierte Informationen:

1. Welche Arbeiten sind zum Luftschutzbunker geplant?
  - a. Abriss des Bunkerzugangs und Verfüllung der unterirdischen Fläche (so war es zunächst angekündigt) oder
  - b. gesamter Abriss des Luftschutzbunkers bis zur Bodensohle, Verfüllung bzw. Auffüllen der Baugrube und Festigung der neuen Fläche? (dies wurde vor Ort geäußert)
2. Welche Kosten entstehen bei beiden Varianten? (bitte detailliert auflühren)
3. Wurden diese Kosten bereits bei der Planung der Sporthalle mit Außenfläche erfasst? In der Beschlussvorlage nachweislich aufgeführt und vom RPA bewilligt?

Aus Gründen der Verwaltungsvereinfachung regt sie an, die europaweite Ausschreibung Zuzusenden.

Darüber hinaus bittet sie um Zusendung der:

- Pläne zum Bau der Turnhalle und Außenfläche
- Baubeschreibung
- Beschreibung zum Luftschutzbunker, mit bekannten Daten und Maße
- Fotos

Antwort der Verwaltung:

Zu 1)

Der Abriss des Bunkers ist geplant (siehe Anlage 1: Abbruch- und Verwertungskonzept aus dem Jahre 2015).

Die Abbrucharbeiten für den zweiten Bauabschnitt wurden öffentlich, nicht EU-weit, ausgeschrieben. Der Abriss des Bunkers kostet rund 9.500 Euro netto (siehe Anlage 5: Baubeschreibung).

Zu 2)

Es wurden keine weiteren Varianten geplant.

Zu 3)

Die Kosten für den Abbruch sind in der Kostengruppe 210, Herrichten, enthalten (siehe Anlage e 2: Kosten und 3: Prüfbericht vom Rechnungsprüfungsamt Nummer. 2014/1634).

Der Luftschutzbunker befindet sich an der Realschule im Kolkrabenweg 65 in Köln Vogelsang und hat eine trümmersichere Kellerdecke. In dem 34,33 m<sup>2</sup> großen Bunker aus dem Jahr 1965 vom Typ S3 freiliegend können 100 Personen untergebracht werden.



Weitere Anlagen:

- Anlage 4: Pläne zum Bau der Turnhalle und Außenfläche
- Anlage 5: Baubeschreibung
- Anlage 6: Lageplan
- Anlage 7: Fotos